
שאלון 35571 מועד 
חורף נבצרים תשפ"ב

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35372 מועד 
חורף נבצרים תשפ"ב.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 . 180בע חסום במעגל אם סכום זוויות נגדיות שווה ל  מרו

A -נוכיח ש לכן,  C = 180+    כלומר ,
1 4 180a a+ = . 

B  -נוכיח ש  )או  D = 180+    כלומר ,
2 3 180a a+ = .) 

 

A, ולכן   360מרובע הוא  סכום זוויות ב B C D = 360+ + +  . 

:  , נקבל את המשוואהעל פי הנתוניםמכאן, 
1 2 4 3 360a a a a+ + + =  . 

 

1 2 3 4, , ,a a a a  בונית עולה. איברים של סדרה חש בסדר הזה, ארבעה   ,הם 

לכן: 
1 3 22a a a+ גם  , ו =

2 4 32a a a+ = . 

 .(שעוקב לונית הוא ממוצע חשבוני של האיבר שקודם לו ושל זה וב)איבר בסדרה חש  

 

 יב במשוואה: צנ

2 3

2 3

2 2 360 / : 2

180

B D =180

a a

a a

+ = 

+ = 

+ 

 

 

 חסום במעגל.  ABCDהוכחנו שהמרובע  תשובה:

 



גבע
יואל 


 

 עפר ילין  יע" נכתב

 

 

 ב 1
 

 35571אלון מועד חורף נבצרים ש 22אר רופבפב  ת בגרו
 

2   , מהווים סדרה, שבהיות בכל קומהבומספרי הקניתן לראות ש ( 1)

na n=. 

  למצוא את קומות, יש  7כדי לבנות מגדל בן  ביות נדרשות לכן, על מנת למצוא כמה קו
7S  . 

2 2 2 2 2 2 2

7

7

1 2 3 4 5 6 7

140

S

S

= + + + + + +

=
 

 . קומות 7  י לבנות באותו אופן מגדל שבו קוביות סך הכול, כד 140תשובה: נדרשות  

 

 : , שניתנהחהעל פי הנוס (2)
2 2 2 2 1

1 2 3 ... ( 1)(2 1)
6

n n n+ + + + = + +. 

)הוא   n -וביות בקומה ה מספר הק מכאן, ש  1)(2 1)
6

n

n
S n n= + +. 

קומות, ומכאן שמספר הקוביות שבו הוא  10מגדל הנתון יש ב
10

10
(10 1)(2 10 1) 385

6
S = +  + =. 

הוא    ות,קומ 100עבור מגדל בן  ת, שנדרשות מספר הקוביו
100

100
(100 1)(2 100 1) 338,350

6
S = +  + =. 

338,350קוביות 337,965קיימות כבר,  , לקוביות ש ףלהוסי ם יש בהתא 385− =. 

 

 . קומות 100י שיהיו בו , כדקומות 10למגדל בן   קוביות 337,965  ףיש להוסיתשובה:  
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  הפונקציה ונה נת 
2 2( ) cos ( ) cos ( ) 4(sin ( )) 5f x x x x = − + − + −  . xלכל   המוגדרת  ,−

 : הן()בבגרות, לא נדרש לכתוב אותן כנימוק, פשוט להשתמש ב הויות הטריגויה, על פי זנעבד את הפונקצ

       

 

 

2 2

2 2

2 2

2 2

2 2

( ) cos ( ) cos ( ) 4(sin ( )) 5

( ) cos ( ) cos ( ) 4( sin )) 5 cos ( ) cos , sin ( ) sin

( ) ( 2cos ) 4sin 5 cos ( ) cos

( ) 4 (cos sin ) 5

( ) 4 5 sin cos 1

( ) 1

f x x x x

f x x x x

f x x x

f x x x

f x

f x

 

     

  

 

= − + − + − −

= − + − + − −  − = − = −

= − + −  − = −

= + −

= −  + =

= −

 

) -קבלנו ש  )f x כן אין לה נקודות חיתוך עם ציר ה היא פונקציה קבועה ושלילית, ול- x.  

)ונקציה לפתשובה:  )f x  נקודות חיתוך עם ציר ה אין- x. 
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)תחום ההגדרה של  ( 1) )g x  1הואx    ,1x  − . 

1

( )g x
)כטרנספורמציה של מוגדרת ,   )g x   , 

1xשלה, שהוא   תחום ההגדרהאת ה תחילה ובהתאם מקבלת    ,1x  − . 

(2)  -ף, מכיוון ובנוס 0g 2xהרי שעבור  =  , המכנה של =
1

( )g x
2xתאפס, ולכן נדרש גם י   . 

תשובה: תחום ההגדרה של 
1

( )g x
1x הוא    ,1x  −    ,2x  .   

 

)הגרף של  ( 2) )g x של הגרף ו
1

( )g x
ר ים כאש , נפגש 

1
( )

( )
g x

g x
=  . 

2

1
( )

( )

( ) 1

( ) 1, ( ) 1

g x
g x

g x

g x g x

=

=

= = −

  

)ל פי הגרף הנתון  ע ) 1g x )   -(, וB -ו Aפעמיים )בנקודות  = ) 1g x =    פעמיים )ראו חיצים(. −

)  הגרף של  תשובה: )g x של הגרף ו
1

( )g x
  .םפעמי 4 , נפגשים
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 שאיבריה הםהנדסית,  A הסדרה כיא. נתון 
1 2 3, , , ...a a a היא    נתהומq  . 

, לצורכי נוחות(, שאיבריה הם:  )סימון Cנתונה סדרה  

1 2 3

1 1 1
, , , ...

a a a
. 

1

1

1

1

1

1 1
:

1

n

n n n

n n

n n

n

n

c

c a a

c a

c a

c

c q

+

+

+

+

+

=

=

=

 

 , ולכן הסדרה היא הנדסית. n  -קבועה, לא תלויה בהיא  בסדרה אן שהמנה בין כל שני איברים עוקביםכמ

תשובה: הסדרה 

1 2 3

1 1 1
, , , ...

a a a
היא הנדסית, ומנתה    

1

q
 .   

 

 . Aהאיברים הראשונים בסדרה   nהוא סכום  nS(  1ב. )

נמצא את 

1 2 3

1 1 1 1
...

n

c

n

S
a a a a

= + +  החדשה.  האיברים הראשונים בסדרה  nסכום , +

1

1

1

1

1

1 1

1

1 1
( ) 1

1
1

1

1
( )

( 1)

( 1)

( 1)

( 1)

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

c

c

c

c

c

a q
S

q

q

q
S

q
a

q

q q
S

a q q

a q
S

a a q q

S
S

a a

−

 
− 

 =

−

−

=
−

−
=

−

−
=

−

=





 

 

 -קיים מת עיטב nלכל חנו ש הוכ  תשובה:
1 1 2 3

1 1 1 1
...n

n n

S

a a a a a a
= + + +


. 
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1 :נתון. ב 1a 3q -ו ,= = . 

6561נתון:  
nn

cS S=  

 .nאת נמצא 

1

1

1

1 1

1

1 8

6561

6561

6561

1 1 3 6561

3 3

1 8

9

n

n

n

n
n

n

n

n

n

c

c

S

S

S
a a S

a a

a a q

n

n

−

−

−

=

=  =

=

=

=

− =

=






  

9n  תשובה: =. 

 

 .A הסימנים של האיברים הנמצאים במקומות הזוגיים בסדרה י הפיכת על יד מתקבלת B  הסדרה נתון כי .ג

 : מכאן שאיברי הסדרה הם
1 2 3 4, , , ,...a a a a− − . 

 היא הנדסית.  Bנוכיח כי הסדרה  

1 1n n

n n

b a

b a

+ +=  החליף סימן.  , כי אחד מכל שני איברים עוקבים−

1n

n

b
q

b

+ = − 

 היא הנדסית. B  , ולכן הסדרה n  -קבועה, לא תלויה בהיא  בסדרה מכאן שהמנה בין כל שני איברים עוקבים

: מתקיים ז, אהיא הנדסית Aבסעיף א, הוכחנו כי אם סדרה 
1 1 2 3

1 1 1 1
...n

n n

S

a a a a a a
= + + +


. 

קיים: , אז מת יתדסהנגם היא  B  , שסדרהכיוון
1 1 2 3

1 1 1 1
...m

m m

T

b b b b b b
= + + +


 .טבעי m, לכל  

הוחלפו סימנים של ולכן זוגי, -ספר טבעי איהוא מ mנתון כי 
1

2

m −
 איברים, שבמקומות הזוגיים. 

 :  -מכאן ש 

 
1 1 2 3 4

1 1 2 3 4

1 1 1 1 1
...

1 1 1 1 1
...

m

m m

m

m m

T

b b a a a a a

T

b b a a a a a

= + + + +
− −

= − + − +





 

הנוסחה    :תשובה
1 1 2 3

1 1 1 1
...m

m m

T

b b a a a a
= − + − +


 . נכונה 
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 .מאגראת מספר השאלות השונות ב n   -נסמן בא. 

 . שאלות מתוכן 20 ות נכון על יודע לענ נתנאל( 1)

 נכון על שאלה אחת לפחות  נאל לענותשל נת הסיכוי

, הוא השבחר, ללא חזר םהראשוני םקימבין שתי השאלות שבשני הפת
34

69
, 

( היא  השאלות עה בשתיטנתנאל לכן ההסתברות של המאורע המשלים )ש 
34 35

1
69 69

− =. 

     טעה         טעה                         

2

2

2 2

2 2

2

20 21 35

1 69

20 21 420 35

69

69( 41 420) 35( )

69 2829 28980 35 35

34 2794 28980 0

70 12.18

n n

n n

n n n

n n

n n n n

n n n n

n n

n n

− −
 =

−

− − +
=

−

− + = −

− + = −

− + =

= = n is natural

 

70n  תשובה: =.  

 

 . צדק(-טעה, צ-ט) שלוששאלות מתוך ה י( נחשב את ההסתברות שנתנאל יענה לפחות על שת2)

 ט    צ    צ ט     צ     ט   צ          צ    צ    צ     צ    צ    

20 19 50 20 50 19 50 20 19 20 19 18
P( )

70 69 68 70 69 68 70 69 68 70 69 68

20 19 50 20 19 18
P( ) 3

70 69 68 70 69 68

76
P( )

391

at least two good answers

at least two good answers

at least two good answers

= + + +

= +

=

       

     

יתקבל למכללה היא נתנאל רות ש ההסתב :תשובה
76

391
 .  

 .התקבל למכללה, אם ידוע כי שנתנאל לא ענה נכון על השאלה הראשונהות )המותנית( ההסתבר נחשב את. ב

P( 1 )
P( 1 / )

P( )

50 20 19 475

2570 69 68 8211P(2 / )
76 76 84

391 391

not the st collage
not the st collage

jcollage

nd just one


=

== = =

  

היא  ההסתברות ה:  ובש ת
25

84
   . 
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 .  השאלות שבמאגר 70, מתוך שאלות  40 ות נכון עליודע לענ רמיג. 

יענה נכון על כל שלוש השאלות שבפתקים היא:  רמי ההסתברות ש 
40 39 38 494

70 69 68 2737
= .  

 

יענה נכון על כל שלוש השאלות שבפתקים היא:  ל נתנאות ש ההסתבר
20 19 18 57

70 69 68 2737
= . 

 :ההסתברויות הוא בין היחס
494

2
57

. 

 

 ,  מזו של נתנאל 2גדולה פי  רמי יענה נכוןש  אפשר גם להסביר שבפתק הראשון ההסתברות

 . 8 -, לכן יחס ההסתברויות גדול מ2  -ר מתו י תברות אף גדולהובכל פתק נוסף ההס

 

 ,2  , אינה גדולה פייענה נכון על כל שלוש השאלות שבפתקיםרמי ש  ,ההסתברותתשובה:  

   . שבפתקים יענה נכון על כל שלוש השאלותל נתנאההסתברות ש מ
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  35571ן אלוצרים ש מועד חורף נב  22פברואר פב   תבגרו          4

          נתונים

1.  ABC  ( שווה שוקייםBA = BC).   2.  DK AC⊥. 

3.  EL AC⊥    4.  AL = KL = KC .    

AC.  5. גבור ע = 45 6   .EDKLP 54=.    

א. ל:  "צ
BD

DC
   .  BG  ג.  דלתון BDGEב.    

 , BGעל הישר   Fהאם קיימת נקודה   ד.    

 . חסימה במעגל-בר BDFE -כך ש          

 קנימו הטענ מס' רסבה

4 7 AL = KL = KC = 2x  סימון 

 8 BT AC⊥  בניית עזר 

1 ,7 ,8 9 AT = TC = 3x  
  ABC"ש  במש  הגובה לבסיס

 התיכון לבסיס מתלכד עם 

7 ,9 10 LT = TK = x ם עיהפרש קט 

2 ,3 ,8 11 BT DK = EL ישר שלישי מקבילים זה לזה שני ישרים המאונכים ל 

7 ,10 ,11 12 
BD TK BE LT

,
DC KC EA AT

=  אלסמשפט ת =

7 ,10 ,12 13 
BD 1 BE 1

,
DC 2 EA 2

=  חישוב =

 א ל. ש.מ.

13 14 
BD BE 1

BC BA 3
=  רציה ויחסי פרופ =

1 ,14 15 BD = BE   

14 16 ED AC וך הרחבה אפהאלס משפט ת 

2 ,16 17 DK ED⊥ 
אם אחד משני ישרים מקבילים מאונך לישר שלישי, 

 השלישי הישר השני מאונך לישר  אז גם

2 ,3 ,17 18 EDKL  ויות ישרות הוא מלבןשלוש זו עם בעמרו מלבן 

18 19 DG EG=   אלכסוני המלבן שווים זה לזה וחוצים זה את זה 

15  ,19 20 BDGE כות שוות צלעות סמושני זוגות שונים של    דלתון 

 ב מ.ש.ל. 

 

 . BT  הגובה על   את נמצ   Gבא נסביר מדוע הנקודה : רק בסעיף ההערה לציור 

 מסקנה זו. עד כה לא היה שימוש ב     
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 קנימו הטענ מס' רסבה

20 21 DBG EBG= האלכסון הראשי בדלתון חוצה את זוויות הראש 

 הגובה לבסיס במש"ש מתלכד עם חוצה זווית הראש  BT הגובה נמצאת על G נקודהה 22 21, 8, 1

2 ,3 ,7 23 CDL , AEK   שאם התיכון מתלכד עם הגובה אז מש  שווה שוקיים" 

23 24 C DLC, A EKA=  ם זוויות בסיס שוות במשולש שווה שוקיי =

1 25 C A= ם זוויות בסיס שוות במשולש שווה שוקיי 

24  ,25 26 C EKA= ברכלל המע 

26 27 BC EK   אז הישרים מקבילים אם זוויות מתאימות שוות 

11  ,27 28 BDKG שני זוגות של צלעות נגדיות מקבילות    מקבילית 

4 ,5 29 KL = 15  

6 ,29 30 DK  ע שווה לסכום אורכי הצלעות הקף מרוב 12=

28  ,30 31 BG  גדיות שוות במקבילית נצלעות  12=

 ג ל. .ש .מ

 32 
 יחיד יש מעגל 

 EBD  את שחוסם

 ישר, ו ותאל דרך שלוש נקודות, שאינן ע

 עובר מעגל אחד בלבד 

20 33 BG אנך אמצעי למיתר  ED 
 האלכסון הראשי בדלתון 

 כסון המשני ומאונך לוחוצה את האל

 אנך אמצעי למיתר עובר במרכז המעגל עובר במרכז המעגל BG  הישר 34 33

34 35 
 ,BGעל הישר   Fקיימת נקודה 

 חסימה במעגל-בר BDFE  -כש 
 B  -ר שיוצא משל הקוטהוא הקצה השני   Fה  למעש 

 ד  ..למ.ש 

 

BDF:  הערה  BEF = 90= ותיקפיות שנשענות על הקוטר הינן ישר, כי זוויות ה  . 
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ABשווה שוקיים,  ABC .א = AC )נתון(  . 

ABD  סינוסיםהלפי משפט ACD  סינוסיםהלפי משפט 

ABD

ABD

AB
2R

sin D

AB
R

2sin D





=

=

  

ACD

ACD

AC
2R

sin D

AC
R

2sin D





=

=

 

AB  -מכיוון ש  = AC.הרי ששני הרדיוסים שווים , 

  ABD  המעגל החוסם את   י רדיוסוכחנו כתשובה: ה

 . ACD  רדיוס המעגל החוסם אתשווה ל  

 

CAD   .ב =  )נתון( 

BAC 2=  )נתון( 

B ACB = 90 =      ("ש , וזוויות בסיס שוות במש180 -לשווה  ABC-ויות בסכום זו ) −

ACD 90 =    (180 -זוויות צמודות משלימות ל) +

D 90 2=    (180 -שווה ל ACD-ויות בסכום זו ) −

ABC  סינוסיםהלפי משפט  

AC
2R

sin (90 )

AC 2R cos





=
−

=

      

 

ACD

ACD

ACD

ACD

2

2 2

2 2

2 2

(AC) sin sin (90 )

2sin(90 2 )

4R cos sin cos

2cos 2

R cos sin 2

cos 2

R tan 2 cos

S

S

S

S

 



  



 



 









+
=

−

=

=

=



 





 

 הוא ACD  שטח משולש   תשובה:
2 2R tan 2 cos . 
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ACD  ג. 

ABC

S
m

S





= . 

 .(2)  -( ו1שובות לסעיפים )נביע את היחס בין שטחי המשולשים כהכנה לת

ABC

ABC

ABC

2 2

2 2

AC AB sin 2

2

4R cos sin 2

2

2R sin 2 cos

S

S

S



 

 







=

==

=

 





 

ACD

ABC

ACD

ABC

2 2

2 2

R tan 2 cos

2R sin 2 cos

1

2cos 2

S

S

S

S

 

 











=

=




    

 

0.5m( נבדוק האם ייתכן כי 1) = . 

1
0.5

2cos 2

cos 2 1

2 360 k







=

=

= 

  

BAC -לא ייתכן ש 360 k= .   

0.5mכן כי  לא יית תשובה: =. 

 

0.6mכי  נתון( 2) = . 

1
0.6

2cos 2

5
cos 2

6

2 33.56 360

2 33.56

BAC 33.56

B ACB 73.22

k









=

=

=  + 

= 

= 

= = 

      

BAC  ה:ובתש  33.56=   ,B ACB 73.22= =  . 
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)  :ציהקפוננתונה  א. )f x בתחום , המוגדרתx c   ,b x c   ,x b .

 

'רת  פונקציית הנגזהאסימפטוטות של  ( )f x  0הןy =   ,x b=  ,x c=. 

x  -ה שיעור a=  יעור ה הוא ש- x של    דהון היחיבנקודת הקיצ' ( )f x . 

 

)תחומי העלייה והירידה של מצא את נ( 1) )f x בהתאם לסימני ,' ( )f x. 

 

)עבור תשובה:   )f x -   עלייהx c  אוx b  ירידה ,- b x c   . 

 

)  רותעי הק חומי תמצא את נ( 2) )f xלתחומי עלייה וירידה שלאם , בהת  ' ( )f x  וסימני" ( )f x. 

 

)עבור תשובה:   )f x - עירות כלפי מטה  ק( ) : x c  אוa x c   

)קעירות כלפי מעלה         )  :b x a   אוx b .  
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)יה  קצרף הפוננתון כי ג ב. )f x  בנקודה  עובר( , 0)a . 

( , 0)a הנמצאת על ציר ההיא נקודת פיתול ,-  x . 

' ( )f x →  עבורx c= ו- x b=, 

xובהתאם,   b= ו- x c= גם אסימפטוטות אנכיות של  הן( )f x. 

' ( ) 0f x )  -ל, לכן x→עבור  → )f x  ווניםאופקית לשני הכי יש אסימפטוטה : 

0yיחידה   או  , או שתיים שונות. =

 ג,מתאים גם לסעיף המובא ן עוד רמז בתרגיל, הסרטוט ין שאכיוו

0yיש אסימפטוטה אופקית אחת והיא  בו  = . 

 

 .הסרטוט מעל  תשובה:

 

  נתון גם כיג. 
2 2

18 36
( )

( 6)

x
f x

x x

−
=

− −
. 

2תחום ההגדרה הוא   6 0 2 , 3 2 , 3x x x b c− −  →  − → = − =  . 

)קציה  גרף הפונ )f x    עובר בנקודה( , 0)a  18, ולכן 36 0 0.5 0.5x x a− = → = → = . 

0.5a  :תשובה =  ,2b = −   ,3c =. 
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b( נראה כי בתחום 1ד. ) x c   :מתקיים
2' ( ) ( ( )) 0f x f x . 

 

bבתחום  x c  מתקיים  ' ( ) 0f x   ,  כי( )f x .בירידה 

bבתחום    x c  מתקיים 
2( ( )) 0f x   כי( ) 0f x 0.5xעבור  =  .חיוביהריבוע , ואחרת הביטוי =

 חיובית. -שהמכפלה היא אי  מכאן

bבתחום כי  ראינוהתשובה:   x c    :מתקיים
2' ( ) ( ( )) 0f x f x . 

 

,0.5)  -נוגע בו ב, או  x -לציר ה מתחתשנמצא  נחשב את השטח המבוקש, (2)   .(1על פי תת סעיף ), (0

 מית. פניהנגזרת ה הוייבזניעזר 

2

2

3

3 3

3 3

1

0

1

0

1

0

(0 ' ( ) ( ( )) )

( ( ( )) ) ' ( ))

( ( ))
( )

3

( (1)) ( 0.5) 1
1:

1 1 13 3 24
( )

24 24 12( (0)) (0.5) 1
0 :

3 3 24

1

12

S f x f x dx

S f x f x dx

f x
S

f
x

S
f

x

S

= −

= −


= − 



−
= − = − = 

= − − =
= − = − = −


=









 

  השטח המוגבל הוא  תשובה:
1

12
. 
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 ונקציה:הפ הנותנ א.
1

( ) tan ( )f x x
x

=  ום בתח, +
3

0
2

x


  .

 

0xולכן , שונה מאפסה המכנה ( בתחום ההגדר1)   .

 

מוגדרת עבור  tan -כמו כן, פונקציית ה 
2

x k


 +. 

)הפונקציה  ם ההגדרה של תחו  :תשובה )f x   הוא
3

0 ,
2 2

x x
 

  .   

כיות הן:  טוטות האנ( האסימפ2)
3

2
x


=, 

2
x


=   ,0x =  . 

 

)גרף הפונקציה  ב. )f xהתך את ציר חו-  x  2.798), בנקודה אחת בלבד, 0) . 

 ציה. בהתאם לתחום ההגדרה של הפונקים -xת צב שליליות, על ידי הות והנמצא את תחומי החיובי

בתחום 
3

2.798
2

x


   :(3) 0.19 0f =   , 

2.798ם בתחו
2

x

  :(2) 1.69 0f = −  , 

0ם בתחו
2

x


  : (1) 2.56 0f =  . 

)תשובה:   )f x עבור  חיובית
3

2.798
2

x


   0או
2

x


 2.798עבור  ת, שלילי
2

x

 .  

 

יה גם הפונקצ ונהג. נת
cos ( )

( )
x

g x
x

0xבתחום המוגדרת ,  = . 

cos ( )
( )

cos ( )
( ) cos ( ) cos

( ) ( )

x
g x

x

x
g x

x

g x g x

 

−
− =

−

− = −  − =

− = −

 

 לראשית הצירים. זוגית, והגרף שלה סימטרי -ולכן הפונקציה היא אי 

)קציה  תשובה: הפונ )g x תוגי ז-היא אי. 
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' נמצא את ( 1).ד ( )g xשל  קיצוןסוג ה  ת, ואז נבדוק א( )g x 2.798 ורעבx = . 

2

sin ( ) cos
' ( )

x x x
g x

x

− −
= 

 , למצוא מתי הנגזרת מתאפסת, שבוןמחכיוון שלא ניתן, ללא 

)ינה לבין נחפש את הקשר ב )f x. 

1
( ) tan ( )

sin 1
( )

cos

sin cos
( )

cos

f x x
x

x
f x

x x

x x x
f x

x x

= +

= +

+
=

 

'של   המוניםסימני  ( )g x  ושל( )f x שונים , 

0ם שווי סימן עבור כאשר המכני
2

x


  כאשר ,cos 0x , 

  ושוני סימן עבור  
3

2 2
x

 
  כאשר ,cos 0x . 

'סימני לכן, ניתן לקבוע את  ( )g xי  , על פי סימנ( )f x ההתאמות שהסברנו עכשיו. שמצאנו בסעיף ב ו 

)נזכיר:   )f x עבור  חיובית
3

2.798
2

x


   ,2.798ר עבו תשלילי
2

x

  0   וחיובית עבור

2
x


 . 

'ולכן:  ( )g x עבור  חיובית
3

2.798
2

x


   0 , שלילית עבור
2

x


  ,2.798עבור גם  תשליליו
2

x

 . 

)  -מכאן ש  )g x 2.798עלייה עבור  ה לעוברת מירידx  מינימום. וזה =

 הראינו כי בתחום  תשובה:
3

0
2

x


  ,שיעור ה-  x  נקודת החיתוך שלשל ( )f x  עם ציר ה-  x,   

2.798x שהוא      )של  מינימוםגם הוא ,  = )g x.  
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 -נשים לב ש ( 2)
cos ( )

( )
x

g x
x

0x רציפה =  ,עבור עולה  ולכן 
3

2.798
2

x


   0ויורדת עבור 2.798x . 

0x  פטוטה אנכית. סימהוא א =

)  ההפונקציהראינו כי  )g x לראשית הצירים. טרי הגרף שלה סימבהתאם  וזוגית, -היא אי 

2.798x 2.798xמינימום, ובהתאם   = =  מקסימום. −

  הינן  נקודות קצה
3

( , 0)
2


 -ו 

3
( , 0)

2


−. 

) הינן x  -ר העם צינוספות שתי נקודות חיתוך  , 0)
2


)  -ו  , 0)

2


−  . 

 

 על. מ שובה: הסקיצהת
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0x  -ש )מובן  אורך צלע המשולש את  x  -ן בנסמא.   (3ף המשולש הוא , ובהתאם היקx. 

3k  הוא המעגלשנותר להיקף  מכאן שאורך החוט x−  חיוביהוא צריך להיות , שגם . 

3 0

3 / : ( 3 0)

3

k x

x k

k
x

− 

−  − − 



 

0הוא   xשל   דרה: תחום ההגשובהת
3

k
x  .   

 . השטחים של שתי הצורותסכום   היאמום יינמל  קציה שיש להביאהפונב. 

3k  הוא  ,rוסו , שרדיהיקף המעגל x−  ובהתאם
3

3 2
2

k x
k x r r



−
− = → =. 

 הצורות הוא : שתי  ם שטחי סכומכאן ש 

            

2
2

2 2

2

2 2

sin 60 3
( ) ( )

2 2

3 ( 3 )
( )

4 4

3 ( 3 )
( )

4 4

x k x
S x

x k x
S x

x k x
S x










 −
= +

−
= +

−
= +

 

 .המינימוםת נקודאת נמצא 

 

2 23 ( 3 )
( )

4 4

2 3 2( 3 )( 3)
' ( )

4 4

3 3( 3 )
' ( )

2 2

3 3 9
' ( )

2

( 3 9) 3
' ( )

2

( 3 9) 3 0

3
0.208

3 9

3 9
"( )

2

''( ) 0

x k x
S x

x k x
S x

x k x
S x

x k x
S x

x k
S x

x k

k
x k

s x

s x Min























−
= +

− −
= +

−
= −

− +
=

+ −
=

+ − =

= 
+

+
=

 →











                  

  היא ך צלע המשולש ראו תשובה:
3

0.208
3 9

k
x k


= 

+
 ,   

  .מלי מיניהוא רות  וים של שתי הצ סכום השטח העבור
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ר נראה, כי עבו .ג
3

0.208
3 9

k
x k


= 

+
 . לום את המשולש שהתקבל במעגל שהתקביתן לחס, לא נ

פי סעיף א:  -על
3

2

k x
r



−
 -מכאן ש , =

3 0.208 (1 0.624)
0.06

2 2

k k k
r k

 

− −
= = 

 
. 

 סינוסים, במשולש שהתקבל:פט הש על פי מ
0.208

2 0.12
sin 60 2sin 60

x k
r r k= → = 

 
. 

 . גל החוסם את המשולש המעהמעגל שהתקבל, אינו רדיוס שרדיוס מכאן 

 ינימלי, י הצורות הוא מ כאשר סכום השטחים של שת  ינו כי,הרא  :שובהת

   .סום את המשולש שהתקבל במעגל שהתקבלחאי אפשר ל

 

 




